

5 мая, в 6 часов вечера сумма подписки на Второй Государственный Военный Заем рабочими и служащими составила 2.767.000 рублей, колхозниками—3.654.000 рублей и по колхозам—889.000 рублей. Всего по району—7.310.000 рублей. Наличными внесено 373.000 рублей.

Все, как один, подпишемся на военный заем

С огромным воодушевлением и небывалым патриотическим подъемом встретили трудящиеся района правительственное сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Советские патриоты живут сейчас одной мыслью, одной целью — помочь Красной Армии в предстоящих решающих сражениях разгромить гитлеровскую армию и освободить родную землю от немецко-фашистских мерзавцев.

В своем первомайском приказе товарищ Сталин призвал тружеников тыла работать с удвоенной энергией. В ответ на призыв вождя рабочие, колхозники и служащие изо дня в день повышают производительность труда, шире развертывают социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Наша помощь Красной Армии значительна и многообразна. Но интересы защиты родины, интересы разгрома врага требуют от нас еще большего напряжения сил. Фронт требует больше вооружения и продовольствия. И мы должны их дать Красной Армии в достаточном количестве. Цель нового военного займа и состоит в том, чтобы привлечь дополнительные средства, необходимые нашей стране для увеличения выпуска самолетов и танков, орудий и минометов, пулеметов и боеприпасов, хлеба и мяса.

Осознавая необходимость своего участия в финансировании военных мероприятий, советские патриоты с огромной радостью отдают свои средства в пользу государства. Месачный и полуторамесачный заработок в пользу государства — таков лозунг, с которым проходит подписка среди рабочих и служащих района.

С чувством безграничной любви к родине и жгучей ненависти к врагу подписался на 20 тысяч рублей председатель колхоза «Боевик» Иван Михайлович Сиротин. Его благородному почину последовал инвалид Отечественной войны Иван Михайлович Воронин, подписавшийся на 10 тысяч рублей. 5—7 тысяч рублей дают в помощь государству передовые люди колхозной деревни. По ним должны равняться все труженики социалистических полей.

Задача советских, партийных и комсомольских организаций, на основе глубокой разъяснительной работы добиться, чтобы каждый трудящийся нашего района приобрел облигаций второго военного займа. При чем всю работу нужно поставить таким образом, чтобы деньги тут же во время подписки вносились наличными.

Все силы на помощь фронту, на разгром врага. Все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем.

О выпуске Второго Государственного Военного Займа
Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственным и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН
Управляющий делами Совнаркома СССР **Я. ЧАДАЕВ.**
Москва, Кремль 4 июня 1943 года.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза СССР 4 июня 1943 года

У С Л О В И Я

выпуска Второго Государственного Военного Займа

1. Второй Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промысловых сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

I. Выигрышный выпуск

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Второго Государственного Военного Займа устанавливается с 1 августа 1943 года по 1 августа 1963 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 20.001 по № 40.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (половину, одну четверть) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 рублей предназначены для расчетов с подписчи-

ками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50 000, 25 000, 10 000, 5 000, 1 000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
50.000	1	1	1	1	40
25.000	2	2	2	2	80
10.000	5	5	5	5	200
5.000	10	10	10	10	400
1.000	100	100	100	100	4.000
500	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000
200	7.507	7.257	7.007	6.757	285.280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8.625	8.375	8.125	7.875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000

9. Не выигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 августа 1948 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1948—1953 гг. — по 2.500 тысяч рублей, в 1954—1958 гг. — по 4.200 тысяч рублей и в 1959—1963 гг. — по 6.200 тысяч рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1948—1962 гг., определяются

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по 2 тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1944 года, в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т.е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

II. Процентный выпуск

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Второго Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1944 года по 1 января 1964 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 20.001 по № 40.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1 000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1.000 и 500 рублей состоят соответственно из 10 или 5 сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают с 1 января каждого года, начиная с 1 января 1945 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 января 1959 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1959—1963 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 января каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 января 1964 года.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 января того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1965 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР **А. ЗВЕРЕВ.**

Трудящиеся! Дружно подписывайтесь на Второй Государственный Военный Заем!

Помните, что каждый рубль, отданный в займы государству, увеличивает производство металла, топлива, самолетов, танков, орудий боеприпасов и продуктов питания, необходимых для фронта и страны.

20.000 рублей займа государству

Коротко было выступление председателя колхоза «Боевик» Ивана Михайловича Сиротина на совещании актива при М. Поддлевском сельсовете. Зато оно было убедительно, искренно и проникнуто патриотизмом.

Что может быть дороже для советского человека, чем его любимая родина? Что может быть важнее для него, чем разгром ненавистного врага? Подпиской на заем каждый ускоряет гибель фашизма.

«Я,—закончил свое слово Иван Михайлович,—даю государству займа 20 тысяч рублей и вызываю последовать моему примеру всех присутствующих».

И все, как один, откликнулись достойно на призыв патриота. Председатель колхоза «Революционер», инвалид Отечественной войны Иван Михайло-

вич Воронин подписался на 10 тысяч рублей. По семь тысяч каждый подписались председатели колхозов «Работник земли» и «Памяти Сизова» А. М. Полятаев и П. В. Малиновский. На 5 тысяч рублей—счетовод колхоза «Боевик» В. А. Смирнов, на 4 тысячи каждая—счетовод колхоза «Борец» П. В. Дубова и комсомолки-бригадиры колхоза «Боевик» Валентина Смирнова.

Рядовая колхозница, жена фронтовика, мать пятерых детей, дала займа государству 3 тысячи рублей.

Всего на совещании актива подпиской охвачено 43 человека на сумму 157 тысяч рублей.

Учителя мало-подневских школ вечером 4 июня подписались на заем в размере полутора и двух-месячного оклада.

Б. Кузнецова.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Совещание актива Андрипановского сельсовета, посвященное выпуску нового займа, прошло с небывалым политическим подъемом. Едва только диктор закончил передачу по радио поста новления Наркомфина СССР о займе, слово взял пожилой колхозник сельхозартеля имени Ворошилова, отец двух сыновей — командиров-фронтовиков, Алексей Матвеевич Бизалев.

Он сказал: «Плохой тот человек, который интересы свои ставит выше интересов родины. У нас таких людей не должно быть. Мы сами создали родину. Мы любим ее и защищаем ее. Хочу и я помочь своим сыновьям ст-

реть с лица земли гитлеровских людоедов. Я подписываюсь на 10 тысяч рублей».

Этот достойный пример был мигом подхвачен всеми участниками совещания. Председатель колхоза имени Казимирова Михаил Андрипанович Вихарев подписался на 7 тысяч рублей и по 5 тысяч рублей председатели колхозов: «2-ая пятилетка» — П. А. Толчин, «1 май» — инвалид Отечественной войны М. А. Разумов, имени Ворошилова — А. В. Смирнов. 34 человека, присутствовавшие на совещании актива, дали займа государству 100 тысяч.

Б. Зеленков.

На разгром врага

Ни одного трудящегося вне активного участия в размещении займа! Подпиской на заем ускорим разгром врага! Этим думали были проникнуты участники совещания Извильского сельсовета 4 июня. Они свои мысли выразили внушительными суммами при подписке на заем.

В конце совещания 4 июня подписка уже превысила 200 тысяч рублей, причем наличными внесено около 40 тысяч.

На 140 тысяч рублей облигаций приобрели 14 колхозов из

17. Председатели этих колхозов дали займа государству 40 тысяч рублей. Из них двое (председатели колхозов «Труженик» и «Искра» гг. Русов и Малоушкин) дали по 5 тысяч рублей.

Учителя, работники сельсовета подписались не ниже, чем на месячный оклад. Есть подписчики на двух- и трехмесячные оклады.

М. Долгих, председатель Извильского сельсовета.

В течение нескольких минут

В первые минуты после объявления по радио о выпуске нового займа тракторная бригада № 15 уже закончила подписку. Все 11 человек дали займа государству 26 тысяч рублей. Из

них по 4 тысячи подписались бригадир т. Кожин и его помощник т. Мишкин и по 3 тысячи — учетчик-агитатор т. Дудко и молодой тракторист т. Скопин.

В. Парфенов.

Впереди всех

Наш цех комсомольско-молодежный. Горячий, дружный коллектив всегда впереди всех, раньше всех откликается на помощь фронту и стране.

Так было и 4 июня, в день выпуска Второго Государственного Военного Займа. Как только узнали о займе, тут же с большой охотой походили рабочие цеха ко мне, чтобы включить и свою долю на дело победы над немецким фашизмом.

— «Давай, давай, подписывайся», — подбадривали друг друга комсомолы Надя Михалицына, Пани Князева, Фаина Смирнова, Владимир Густерин, Геннадий Бобаулин.

Они подписались все по 500 рублей, превысив свой средний заработок на 100 рублей.

Б столу подходит бригадир среднего ремонта по автотормозам т. А. Васильев. При среднем заработке 475 рублей, он отдает займа государству 1000 рублей. Приемщик по автотормозам Павел Микрюков превысил при подписке свой средний заработок на 300 рублей и внес 850 рублей, при месячной зарплате в 700 рублей.

В течение нескольких минут весь цех подписался на новый заем на 125 процентов к средней месячной заработной плате.

Ф. Скурихин, мастер автоматного цеха вагонно-ремонтного пункта.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Большой патристический подъем охватил рабочих промыслового цеха при извещении о выпуске Второго Государственного Займа. Дать займа государству, чтобы ускорить час победы — это желание каждого из нас. Цех в течение короткого времени подписался на новый заем свыше 100 процентов месячного заработка.

Особенно живо откликнулась молодежь допризывного возраста. Двухты подходил ко мне 16-летний ученик-слесарь Студенков. Он зарабатывает в месяц 200 рублей. В начале подписался на 350 рублей, а потом отобдя, подумав, решил, что «эго недостаточная помощь государству в его тяжелой борьбе с врагом и увеличил сумму подписки до 500 рублей.

М. Пенюв, мастер цеха промывки паровозного депо.

ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛИ НАШЕГО РАЙОНА

Трудящиеся Шахунского района, как и весь советский народ, из года в год все больше и активнее подписываются на государственные займы. Если подписка на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) выразилась в 2 741.700 рублей, то военный заем 1942 г. был размещен на 6 584.000 рублей.

Небезинтересны следующие данные, характеризующие выгоды от займов. Лишь за период 1942 по май 1943 года займодержателям Шахунского района было выплачено в виде выигрышей 522 тысяч рублей. А. Соколов, зав. сберкассой.

Ни одного трудящегося без облигации Второго Государственного Военного Займа! Священный долг каждого из нас — помочь Красной Армии истребить фашистскую нечисть и очистить советскую землю от гитлеровских мерзавцев!

Искреннее чувство патриотизма

Трудно описать тот патристический подъем, которым были охвачены при проведении подписки на заем коллективы школы № 14, детсадов №№ 15 и 11, амбулатории, санучастка, больницы и детских домов. Мне довелось быть на этих кратких митингах.

Было мало слов, но зато подчеркнуто горячее, искреннее чувство любви к родине и готовности всемерно помочь ей в эти тяжелые для нее дни.

В течение часа была оформлена подписка на заем в детсаде № 11 на сумму, составляющую 157 проц. к месячному окладу. Сумму, составляющую 125 проц. к месячной зарплате, дали займа государству работники школы № 14, на 115 проц. — подписались работники железнодорожной больницы, 110 проц. — детсад № 15, 106 проц. — амбулатория № 13, 102 проц. — санучасток, 100,4 — детсады.

Есть много тружеников, отдав-

ших займа государству до полтора-месячной зарплаты и больше. Учительница Елизавета Евгеньевна Смирнова подписалась на двухмесячный оклад.

Завершив подписку в своих коллективах, активисты из педагогов и медработников принялись проводить подписку на заем среди домашних хозяек и иждивенцев. К 8 часам вечера 15 агитаторов уже охватили подпиской 10 человек на сумму 3150 рублей и на 550 рублей они продали облигаций за наличный расчет.

Большой туберкулезом Лева Смирнов, вот уже год прикованный к постели, купил облигации на 100 рублей из своих личных сбережений. На такую же сумму купил облигаций ученик 6 класса Королев-Вознесенский.

Учителя проводят сейчас подписку среди всех учащихся.

А. Костылева.

МЕТОДАМИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Подлинное социалистическое соревнование развернулось вокруг подписки на заем на совещании актива в Черновском сельсовете. Первый почин положил председатель колхоза «Искра» тов. Федоров. Он подписался на 12 тысяч рублей, заявил: «Ничего не пожалеем ради разгрома врага. Если погребется, то еще можно дать».

Тов. Федоров вызвал на соревнование всех руководителей колхозов. От него не отстали председатели сельхозартелей им. Максима Горького М. И. Павфилов и «Советский путь» В. З. Широков, которые также дали по 12 тысяч рублей.

Жена фронтовика, колхозница Давыдова из колхоза «2-я пятилетка» подписались на 3 тысячи, зав. фермой этого же колхоза,

эвакуированная, комсомолка Борисенко — 5 тысяч рублей.

Счетовод колхоза «Парижская коммуна», эвакуированная, Колесникова, выступая на совещании, заявила:

— «Я горю смертельной ненавистью к врагу за все его злодеяния. Я мщу ему подпиской на второй военный заем».

Она подписалась на 5 тысяч рублей и вызвала на соревнование всех колхозных счетоводов. Следуя ее примеру на такую же сумму подписались счетоводы Нефедорова (колхоз «Искра»), Бунинова (колхоз имени Максима Горького).

Всего на совещании актива 27 человек подписались на сумму 124.300 рублей.

А. Сухачев.

35 тысяч наличными

Из 72 тысяч рублей, которые колхозный актив Лужайского сельсовета дал займа государству, 35 тысяч он внес наличными.

На 3 тысячи рублей подписался председатель колхоза имени Швернига тов. Махорин, на 2 тысячи — счетовод тов. Красоткин и на 1500 рублей зав. фермой тов. Туманин. Все сумму в 6 500 рублей они внесли наличными. Наличными также

внесли: председатель колхоза «15 Октябрь» тов. Голубев — 3 тысячи, счетовод тов. Сизова и рядовой колхозник тов. Твердох — по 1500 рублей. Конюх и бригадир колхоза имени Вруцкой Иван и Валентина Смирновы — по 2 тысячи. Председатель колхоза имени М. Горького тов. Соколов — 3 тысячи и счетовод Фаина Колесникова — 1500 рублей.

И. Разумов.

Во имя победы

«Ничего не пожалеем ради победы над врагом» — таков был дружный ответ коллектива районного детсада на сообщение по радио о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Работники детсада в течение полудня подписались на заем на сумму, превышающую месячный

оклад. 1278 рублей — 50 проц. подписки они тут же внесли наличными. Остальные деньги решили внести при получении зарплаты за вторую половину мая.

З. Лебдева.

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.